



Тамара Петровна Девяткина,
заведующая Информационно-
библиографическим отделом
Мурманской областной детско-
юношеской библиотеки,
г. Мурманск

Экология: тревоги и надежды



В своих воспоминаниях детства тонкий ценитель красоты окружающего мира Михаил Михайлович Пришвин писал: «Мы хозяева нашей природы, и она для нас кладовая солнца с великими сокровищами жизни. Мало того, чтобы сокровища эти охранять – их надо открывать и показывать... Рыбе – вода, птице – воздух, зверю – лес, степь, горы. А человеку нужна Родина. И охранять природу – значит охранять Родину».

Как жаль, что этот призыв писателя не стал девизом для наших современников! Природа не прощает ошибок. Создавая удобства для комфортной жизни, люди забыли о том, что ресурсы природы не безграничны. По оценкам специалистов, человек за последние 50 лет уничтожил четверть всех видов птиц, 11 % остальных – на грани вымирания. Вымирание угрожает 18 % всех видов млекопитающих, 5 % рыб и 8 % видов растений. Ежегодно с лица Земли исчезает 13 миллионов гектаров леса. Согласно результатам научного исследования, каждый восьмой случай смерти в мире так или иначе связан с загрязнением воздуха. И, как ни печально, эта ситуация из года в год

обостряется. Развитие новых технологий порождает новые экологические проблемы. Не случайно вопросы охраны окружающей среды вызывают заслуженную тревогу.

В целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности 2017 год объявлен в нашей стране Годом экологии и Годом особо охраняемых природных территорий.

В этом году **экологии** уделено **двойное внимание** – совершенствование **экологической сферы в целом** и, в отдельности, **развитие системы заповедников.**

